
Zadania z Matematyki II dla studentów I – go roku studiów stacjonarnych (Ekonomia) 

Zestaw 4 

Pochodna funkcji 

 

1. 

Na podstawie definicji pochodnej wyprowadź wzór pochodnej funkcji: 

xxf 2cos)(  ,  xxg alog)(  ,  xexxh 2)(  . 

2. Ustal wzór pochodnej funkcji: 32)( xxxf  , xexxg )( . 

3. 

Dobierz wartości parametrów a i b tak, aby funkcja 
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była różniczkowalna dla każdego Rx . 

4. Oblicz pochodne funkcji: 

 a) 22 axy  . b) 22ln axy  . c)
22 axey  . d) 
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 i) xxey 3 . j) )1ln()1(  xxy . k) xxy tg arc )1( 2  l) 
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 m)   xxy cos . n)  xxy ln .   

5. 

Napisz równania stycznej do wykresu funkcji w podanym punkcie: 

a) xexf x )(    w 00 x .                  b) xxf 4sin)(    w  
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6. 

Napisz równanie siecznej wykresu funkcji  2)(  xxf  łączącej punkty o odciętych 

21 x     i 62 x . Napisz równanie stycznej do wykresu funkcji, równoległej do tej 

siecznej.  

7. 

Znajdź funkcję kosztów krańcowych oraz funkcję kosztów przeciętnych wiedząc, że funkcja 

kosztów całkowitych produkcji wyraża się wzorem 

2001501,0)( 3  xxxK . 

8. Wyznacz  pochodne drugiego rzędu funkcji: 

a) 
2xey   b) )1ln()1(  xxy . c) 
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